1. Vypište z vět slovesa a určete u nich mluvnické kategorie (osoba, číslo, čas, způsob, rod).

Včera jsme se vydali do kina. vydali jsme se – 1.os., č.mn., čas min., zp. ozn., rod činný
Rychle to napiš! napiš – 2. os., č.j., zp. rozk., rod činný
Jdu na kroužek tancování. jdu – 1.os., č.j., čas přít., zp. oznam., rod činný
2. Podtrhněte ve větách slovesa a určete u nich rod.

Dostihoví koně běželi s větrem o závod. činný
Na sídlišti bylo postaveno mnoho domů. trpný
Většina velkých evropských řek je znečišťována průmyslovými závody. trpný
3. Převeďte věty do trpného rodu:

Zámek postavili v době renesance. Zámek byl postaven v době renesance.
Všichni návrh jednomyslně přijali. Návrh byl jednomyslně přijat.
Hasiči uhasili rozsáhlý požár lesa. Požár lesa byl uhašen.
4. Ve které větě se jedná o trpný rod?

Děti si hrály s míčem. 
Rychlá jízda v obci se trestá pokutou.
Vzal si s sebou svačinu.

